
Rada Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim 

Radni - Sesja 

Protokół nr XXXIV/2025 

XXXIV Sesja w dniu 23 grudnia 2025  

Obrady rozpoczęto 23 grudnia 2025 o godz. 16:00, a zakończono o godz. 17:51 tego samego 

dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 23 członków. 

Obecni: 

1. Wacława Bąk 

2. Krzysztof Biskup 

3. Jarosław Feliński 

4. Szczepan Goska 

5. Lidia Jackow 

6. Michał Jodłowski 

7. Włodzimierz Justyna 

8. Piotr Kagankiewicz 

9. Leon Karwat 

10. Dariusz Kowalczyk 

11. Marek Kubiak 

12. Danuta Mąkola 

13. Kazimierz Mordaka 

14. Marek Olkiewicz 

15. Paulina Socha 

16. Teodora Sowik 

17. Mariusz Strzępek 

18. Mariusz Węgrzynowski 

19. Martyna Wojciechowska 

20. Rafał Wolniewicz 

21. Alicja Zwolak-Plichta 

22. Cezary Żegota 

23. Sławomir Żegota 

1. Otwarcie XXXIV sesji Rady Powiatu, 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski- Otworzył obrady XXXIV Sesji Rady 

Powiatu zwołanej na wniosek grupy radnych. Poinformował, że zgodnie z artykułem 

piętnastym punkt jeden a ustawy o samorządzie powiatowym posiedzenia Rady Powiatu w 

Tomaszowie Mazowieckim są rejestrowane za pomocą urządzeń nagrywających dźwięk i 

wizerunek a transmisja z obrad jest dostępna w sieci internetowej. 

 

 

 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad sesji, 

 



Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski- poinformował, że w że w sesji uczestniczy 

23 radnych, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Powitał Zarząd Powiatu, Państwa radnych oraz wszystkich Państwa biorących udział w 

dzisiejszej sesji. 

Poinformował, że do Biura Rady w dniu 19 grudnia wpłynął wniosek grupy radnych o 

zwołanie sesji, której przedmiotem będzie odwołanie Zarządu Powiatu. 

 

 

3. Przyjęcie porządku obrad, 

 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski- przedstawił porządek obrad o 

następującym brzmieniu: 

 

1. Otwarcie XXXIV sesji Rady Powiatu, 

 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad sesji, 

 

3. Przyjęcie porządku obrad, 

 

4. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Maz. w sprawie powołania komisji 

skrutacyjnej do przeprowadzenia głosowania nad  wyborem Starosty Tomaszowskiego; 

 

5. Wybór Starosty Tomaszowskiego; 

 

6. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Maz. w sprawie powołania komisji 

skrutacyjnej do przeprowadzenia głosowania nad  wyborem Wicestarosty Tomaszowskiego; 

 

7. Wybór Wicestarosty Tomaszowskiego; 

 

8. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Maz. w sprawie powołania komisji 

skrutacyjnej do przeprowadzenia głosowania nad  wyborem członków Zarządu Powiatu                 

w Tomaszowie Mazowieckim; 

 

9. Wybór członków Zarządu Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim; 

 

10. Zamknięcie obrad sesji Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim. 

 

 



Radny Marek Kubiak 

Zgłosił wniosek formalny, który przedstawiła radna Wacława Bąk 

 

Radna Wacława Bąk  

Przedstawiła wniosek formalny w imieniu klubu ,,Powiat Tomaszowski Od Nowa’’ 

Poinformowała, że składa  wniosek formalny o ogłoszenie przerwy w obradach Rady Powiatu 

Tomaszowskiego do 8 stycznia do godziny 16. Uzasadnienie. Szanowni Państwo, stoimy dziś 

przed jedną z najważniejszych decyzji tej kadencji. Pod ponownym wyborem Starosty, który 

przez najbliższe lata będzie odpowiadał za funkcjonowanie całego powiatu. W tym tak 

kluczowych obszarów jak ochrona zdrowia, pomoc osobom niepełnosprawnym, edukacja czy 

infrastruktura. Dziś chyba każdy myśli już o tym wyjątkowym czasie, który przed nami, Boże 

Narodzenie. Wigilia to momenty szczególne, wyjątkowe, które z natury rzeczy powinny 

łagodzić emocje, których gasnąć powinny spory. To moment, w którym wszyscy niezależnie 

od poglądów i barw powinniśmy skupić się na rodzinie, bliskich i wartościach, które nas 

łączą. Tymczasem mimo wcześniejszych sygnałów o porozumieniu pojawiają się wpisy i 

komentarze w przestrzeni publicznej, że zgody jednak nie ma. To budzi niepokój 

mieszkańców i rodzi poczucie, że kluczowe decyzje mogą zapadać w pośpiechu. Jako radni 

słyszymy głos mieszkańców, którzy otwarcie mówią o swoim zdenerwowaniu i obawach, że 

sprawy tak ważne jak wybór Starosty są ustalane bez wystarczającej debaty i bez 

przedstawienia jasnej wizji dalszego rozwoju powiatu. Dlatego jako środowisko klubu 

radnych, którzy uzyskali mandat radnego z Komitetu Wyborczego Marcina Witko, chcemy 

wykorzystać ten czas przerwy na przedstawienie wszystkim radnym oraz mieszkańcom 

kandydata na Starostę spoza świata partyjnej polityki. Osoby młodej, niezależnej, która 

przedstawi swój konkretny program i pomysł na ochronę zdrowia oraz rozwój całego 

powiatu. Kandydat ten spotka się także ze wszystkimi klubami radnych, by zaprezentować 

swoje pomysły, wysłuchać uwag i podjąć merytoryczną rozmowę ponad podziałami. 

Wierzymy, że osoba spoza rady może stać się czynnikiem godzącym różne środowiska, a 

właśnie zgody, spokoju i dialogu życzymy sobie wszyscy nie tylko w tym świątecznym 

czasie. Nowy Starosta stanie przed bardzo trudnymi i odpowiedzialnymi zadaniami, dlatego 

uważamy, że decyzja nie powinna być podjęta bez, powinna być podjęta bez presji czasu, po 

spokojnej analizie i po przedstawieniu programu mieszkańcom 

Starosta Tomaszowski Mariusz Węgrzynowski 

Zgłosił wniosek o 5 minut przerwy przed głosowaniem 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski 

Ogłosił przerwę techniczną 

 

Przystąpiono do głosowania wniosku dotyczącego przerwy 



 

 

Głosowano wniosek w sprawie: 

Przerwa w obradach do 8.01.2025r.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 6, PRZECIW: 17, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Wacława Bąk, Krzysztof Biskup, Szczepan Goska, Lidia Jackow, Marek Kubiak, Marek 

Olkiewicz 

PRZECIW (17) 

Jarosław Feliński, Michał Jodłowski, Włodzimierz Justyna, Piotr Kagankiewicz, Leon 

Karwat, Dariusz Kowalczyk, Danuta Mąkola, Kazimierz Mordaka, Paulina Socha, Teodora 

Sowik, Mariusz Strzępek, Mariusz Węgrzynowski, Martyna Wojciechowska, Rafał 

Wolniewicz, Alicja Zwolak-Plichta, Cezary Żegota, Sławomir Żegota 

 

Wniosek  dotyczący przerwy nie został przyjęty 

 

Radny Mariusz Strzępek 

Poinformował, że jest zaskoczony w/ w wnioskiem. Powiedział, że  nie ma z nim nic 

wspólnego i nie zgadzam się też z jego treścią. 

Radna Martyna Wojciechowska 

Zwróciła uwagę ,że Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Biskup podpisał wniosek 

o zwołanie dzisiejsze sesji a teraz głosuje za jej przerwaniem 

Radny Marek Kubiak 

Poinformował, że w skład klubu ,,Powiat Tomaszowski Od Nowa’’ wchodzą osoby: Marek 

Kubiak, radna Wacława Bąk i radny Krzysztof Biskup.  

 

Radny Szczepan Goska 

Zapytał kto podpisał się pod wnioskiem o zwołanie dzisiejszej Sesji Rady Powiatu? 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski 

Poinformował, że pod wnioskiem podpisał się: Żegota Cezary, Dariusz Kowalczyk, Mariusz 

Strzępek, Kagankiewicz Piotr, Wolniewicz Rafał, Żegota Sławomir, Biskup Krzysztof  

 

 



4. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Maz. w sprawie powołania komisji 

skrutacyjnej do przeprowadzenia głosowania nad wyborem Starosty Tomaszowskiego; 

 

Poprosił o zgłaszanie kandydatów do komisji skrutacyjnej 

 

Wicestarosta Włodzimierz  Justyna  

Zgłosił radnego Szczepana Goskę 

 

Radny Szczepan Goska 

Wyraził  zgodę.  

 

Radny Dariusz Kowalczyk 

Zgłosił radnego Rafała Wolniewicza.  

 

Radny Rafał Wolniewicz 

Wyraził zgodę.  

 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski 

Zgłosił radnego Kazimierza Mordakę 

Radny Piotr Kagankiewicz  

Zgłosił radnego Cezarego Żegotę 

Radny Cezary Żegota 

Wyraził zgodę 

 

Radny Kazimierz Mordaka 

Nie wyraził zgody na prace w komisji skrutacyjnej 

Ogłoszono 5 minut przerwy 

Wznowiono obrady Sesji po przerwie 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski 

Przedstawił projekt uchwały w sprawie powołania komisji skrutacyjnej do przeprowadzenia  

głosowania nad wyborem Starosty Tomaszewskiego na podstawie artykułu 17 ustęp 1 ustawy 

z dnia 5 czerwca 98 roku o samorządzie powiatowym oraz zgodnie z paragrafem 42 ustęp 3 

statutu Powiatu Tomaszewskiego uchwala się co następuje. Paragraf pierwszy powołuje się 

komisję skrutacyjną w składzie. Szczepan Goska, przewodniczący komisji skrutacyjnej, Rafał 

Wolniewicz członek komisji skrutacyjnej ,Pan Cezary Żegota członek komisji skrutacyjnej 

celem przeprowadzenia głosowania nad wyborem Starosty Tomaszowskiego. Paragraf drugi 



wykonanie uchwały powierza się przewodniczącemu Rady Powiatu. Paragraf trzeci uchwała 

wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

Radny Szczepan Goska 

Poinformował, że  mimo tego, że głosował za przerwą nadal uczestniczy w obradach dzisiejszej 

Sesji Rady Powiatu. Podziękował za wybranie go na przewodniczącego komisji skrutacyjnej 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski 

Poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały 

Przystąpiono do głosowania 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Maz. w sprawie powołania komisji 

skrutacyjnej do przeprowadzenia głosowania nad wyborem Starosty Tomaszowskiego;.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 5, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (18) 

Jarosław Feliński, Szczepan Goska, Michał Jodłowski, Włodzimierz Justyna, Piotr 

Kagankiewicz, Leon Karwat, Dariusz Kowalczyk, Danuta Mąkola, Kazimierz Mordaka, 

Paulina Socha, Teodora Sowik, Mariusz Strzępek, Mariusz Węgrzynowski, Martyna 

Wojciechowska, Rafał Wolniewicz, Alicja Zwolak-Plichta, Cezary Żegota, Sławomir Żegota 

BRAK GŁOSU (5) 

Wacława Bąk, Krzysztof Biskup, Lidia Jackow, Marek Kubiak, Marek Olkiewicz 

 

 Uchwała została przyjęta 

Uchwała nr XXXIV/179/2025 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie 

powołania komisji skrutacyjnej do przeprowadzenia głosowania nad wyborem Starosty 

Tomaszowskiego 

 

 

 

5. Wybór Starosty Tomaszowskiego; 

 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski 

Poprosił o zgłaszanie kandydatów  na stanowisko Starosty Tomaszowskiego 

 

Radny Rafał Wolniewicz  

Zgłosił kandydaturę  Dariusza Kowalczyka 



 

 

Radny Dariusz Kowalczyk  

Wyraził zgodę 

 

Wicestarosta Włodzimierz Justyna 

Zgłosił kandydaturę Mariusza Węgrzynowskiego 

 Starosta Tomaszowski Mariusz Węgrzynowski 

Wyraził zgodę na ponowne kandydowanie 

 

Radna Martyna Wojciechowska  

Poprosiła o kilka słów uzasadniających rekomendację  na Starostę od radnego Dariusza 

Kowalczyka 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski 

Wyraził stanowisko Klubu Koalicji Obywatelskiej. Poinformował, że cały cykl związany z 

odwołaniem  Zarządu, Starosty, poprzedzony był rozmowami, uzgodnieniami, 

porozumieniami trwa to już od wielu miesięcy. Natomiast nasze ustalenia też były zupełnie 

inne. Zmierzały do tego, żeby Starostą została Pani Alicja Zwolak-Plichta. Takie było 

stanowisko władz Koalicji Obywatelskiej, takie było stanowisko Klubu Koalicji 

Obywatelskiej i w naszym przekonaniu Pani Alicja Zwolak-Plichta jest najlepszym 

kandydatem, doświadczonym dyrektorem szkoły,  zarządzającym od wielu lat świetnym 

pedagogiem ze świetnym wyczuciem, podejściem do ludzi spraw społecznych, świetnie 

realizuje się jako przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych. Dodał, że w obliczu 

tego co dzisiaj się stało, czyli z jednej strony tego wniosku i nieobecności na sali radnych z 

KWW, wcześniej Marcina Witka dzisiaj, ,,Powiat Tomaszowski Od Nowa’’, nie widzę sensu 

zgłaszania, ponieważ odwoływaliśmy Zarząd Powiatu w 14 głosów. Do powołania, wystarczy 

12 głosów, ale to już nam nie wystarczy w tej sytuacji, więc uważam taki wniosek za 

bezzasadny 

Radna Martyna Wojciechowska 

Ponowiła swoją prośbę odnośnie rekomendacji radnego Dariusza Kowalczyka na stanowisko  

Radny Rafał Wolniewicz 

Przedstawił kandydaturę  Dariusza Kowalczyka. Powiedział, że Dariusz Kowalczyk jest 

osobą z dużym doświadczeniem samorządowym, która doskonale zna funkcjonowanie 

powiatu, nie tylko od strony uchwał i komisji, ale również od strony wykonawczej. Dariusz 

Kowalczyk pełnił w przeszłości funkcję Wicestarosty Powiatu Tomaszowskiego, co daje mu 

realną wiedzę o zarządzaniu, odpowiedzialności i pracy z jednostkami podległymi Powiatowi 



Tomaszowskiemu. Obecnie jako radny Rady Powiatu aktywnie uczestniczy w pracach 

samorządowych, stawia się na wszystkich sesjach oraz komisjach Rady Powiatu, jest blisko 

spraw mieszkańców i rozumie wyzwania przed którymi dziś stoimy. To kandydat rzeczowy, 

spokojny, nastawiony na dialog i najbardziej na współpracę, a jednocześnie gotowy do 

podejmowania trudnych decyzji, przed którymi stoi Powiat Tomaszowski. Uważam, że jego 

doświadczenie, znajomość lokalnych realiów oraz odpowiedzialne podejście do służby 

publicznej dają gwarancję stabilnego i merytorycznego kierowania Powiatem 

Tomaszowskim. 

Radny Kazimierz Mordaka 

Wypowiedział się, odnośnie kandydatury na Starostę Dariusza Kowalczyka. Powiedział, że 

nie zna dobrze Dariusza Kowalczyka ale czuje się przez niego oszukany i nie mógłby 

współpracować z człowiekiem do którego nie ma zaufania. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski 

Ogłosił 15 minut przerwy w celu przygotowania przez komisję skrutacyjną kart do 

głosowania i regulaminu głosowania. 

 

Wznowiono obrady po przerwie 

 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Szczepan Goska 

Przedstawił regulamin głosowania w wyborach Starosty Tomaszowskiego. Regulamin 

stanowi złącznik do niniejszego protokołu. 

Przystąpiono tajnego głosowania w sprawie wyboru Starosty Tomaszowskiego 

 

Członek Komisji Skrutacyjnej Cezary Żegota  

Wyczytywał według kolejności alfabetycznej radnych, którzy otrzymywali karty do 

głosowania, następnie udali  się w miejsce odosobnione w celu oddania głosu. 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Szczepan Goska 

Poprosił o przeliczenie kart do głosowania, które nie zostały wykorzystane. 

( nie wykorzystanych zostało 5 kart) 

 

Po przeprowadzonym głosowaniu została ogłoszona przerwa w celu przeliczenia głosów 

Wznowiono obrady Sesji po przerwie 



 

 

 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Szczepan Goska 

Przedstawił protokół z ustalenia wyników głosowania w wyborach Starosty Tomaszowskiego 

sporządzony na sesji w dniu 23 grudnia 2025 roku. Komisja skrutacyjna w składzie. 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej radny Szczepan Goska, członek Komisji Skrutacyjnej 

radny Rafał Wolniewicz, członek Komisji Skrutacyjnej radny Cezary Żegota. Po wyjęciu kart 

z urny i ich przeliczeniu stwierdza co następuje. Liczba radnych Rady Powiatu w 

Tomaszowie Mazowieckim obecnych na sesji uprawnionej do głosowania 18. Na Starostę 

Tomaszowskiego zgłoszono kandydatury Dariusza Kowalczyka, Mariusza 

Węgrzynowskiego. Punkt trzeci. Minimalna liczba głosów do dokonania ważnego wyboru 

Starosty Tomaszowskiego wynosi 12. Liczba radnych, którym wydano kart do głosowania 18. 

Liczba kart wyjętych z urny 18. Liczba kart wyjętych z urny różni się od liczby osób, którym 

wydano kart do głosowania przypuszczalnie z powodu brak. Po szóste. Liczba kart 

nieważnych 7. Liczba głosów nieważnych 11. Nie, przepraszam, pomyłka przy przepisywaniu 

nastąpiła. Punkt szósty, liczba kar nieważnych 0. Liczba głosów nieważnych 11. Głosów 

nieważnych 11, liczba głosów ważnych, przepraszam, już momencik. Słuchajcie, tu była 

pomyłka. Nie, nie ważnych było coś. Miałeś na tej kartce? Tak. Ważnych było 11. Tu było 7, 

nie? Tu, tak? Tak. Liczba głosów nieważnych 7, liczba głosów ważnych 11, Po dziewiąty. 

Liczba głosów ważnie oddanych za wyboręm poszczególnych kandydatów: Dariusz 

Kowalczyk- 4, Mariusz Węgrzynowski- 7. Po dziesiąte, liczba głosów ważnych oddanych 

przeciw wyborowi kandydata 0 dla Dariusza Kowalczyka, 0 również dla Mariusza 

Węgrzynowskiego. Wobec powyższego komisja skrutacyjna stwierdza, że żaden kandydat nie 

uzyskał minimalnej liczby głosów określonych w punkcie trzecim i nie został wybrany na 

stanowisko Starosty Tomaszowskiego. Komisja stwierdza, że podczas głosowania zaszły 

następujące okoliczności, które mogły mieć wpływ na ważne głosowania, brak, Na tym 

protokół zakończono i podpisano w ilości trzech osób komisji skrutacyjnej. Tylko dodam, 

drodzy Państwo, drodzy Państwo, że w regulaminie czytaliśmy, jeden głos miał być oddany, a 

niektórzy, niektórzy oddawali na kandydata jednego, na drugiego nie. I to wtedy głos jest 

nieważny. Czyli można było zagłosować na nie, ale tylko jednego kandydata, jednym 

znakiem, a było wielu, wiele osób i to właśnie z tego powodu głos, głosy było nieważne, aż 7, 

że osoby, jednemu kandydatowi dodawali na tak, drugiemu na nie. Podwójnie zaznaczono, a 

w regulaminie było tylko jeden znak. ( Protokół z przeprowadzonego głosowania stanowi 

załącznik do niniejszego protokołu) 

 

Przewodniczący Rady Powiatu- Michał Jodłowski 

Poinformował, że wybór nie został dokonany, większość  bezwzględna nie została osiągnięta. 

Powiedział, że kolejne punkty  z porządku posiedzenia dzisiejszej Sesji Rady Powiatu 

zgodnie z wnioskiem są bezprzedmiotowe czyli wybór Wicestarosty i Członków Zarządu 

Powiatu. 

 



Radny Kazimierz Mordaka 

Poinformował, że chce złożyć rezygnację z Klubu Koalicji Obywatelskiej, dodał, że nie 

wyobraża sobie współpracy z ludźmi do których nie mam zaufania.  

 

 

 

6. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Maz. w sprawie powołania komisji 

skrutacyjnej do przeprowadzenia głosowania nad wyborem Wicestarosty Tomaszowskiego; 

 

 

 

 

 

7. Wybór Wicestarosty Tomaszowskiego; 

 

 

 

 

8. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Maz. w sprawie powołania komisji 

skrutacyjnej do przeprowadzenia głosowania nad wyborem członków Zarządu Powiatu w 

Tomaszowie Mazowieckim; 

 

 

 

 

9. Wybór członków Zarządu Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim; 

 

 

 

 

10. Zamknięcie obrad sesji Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski- przypomniał o terminie najbliższej Sesji 

Rady Powiatu tj. 30 grudnia o godzinie 9:00, dodał, że będzie to sesja budżetowa 

porządkująca plan wydatków na bieżący rok. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący  Rady Powiatu Michał 

Jodłowski zamknął obrady XXXIV Sesji Rady Powiatu. 

( Szczegółowa dyskusja została zawarta w transkrypcji z obrad XXXIV Sesji Rady Powiatu, 

która stanowi załącznik do niniejszego protokołu) 

  

Przewodniczący 

Rada Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim 

  



 

Przygotował(a): Paulina Węglarska 

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl 

 


